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BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 20'DiR.

BURSLULUK
SINAVI

Bu bélimdeki sorular “Tiirkgeyi kullanma giici” ile ilgilidir.

B

Bu béltimiin cevaplarini cevap kagidinizdaki Tiirkge bdliimiine
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isaretleyiniz.

TURKCE TESTi

1. Asagidakilerden hangisi olay agirlikli bir metindir?

5 |
A) Herkes sultana bakiyordu. Inceden inceye bir endise ¢éreklenmisti iclerine. Bu amansiz ¢cOlU asabi-
lecekler miydi? Sag salim Belbis’e kavusabilecekler miydi? Tekrar toparlanip diisman iistiine gidebi-
lecekler miydi? Kim bilir... Belki de muharebelerden artakalan bir avuc insani da ¢6l yutacakti.

B) Almanlar, is ve 6zel hayatlarini birbirinden ayr tutarak basariyi yakalayabilmig insanlardir. insan ilis-
kilerinde resmiyetten yana olan Almanlar, hitap kelimelerine oldukga dikkat ederler. Eger konusulan
kisiyle arada samimiyet yoksa gogunlukla “sie” yani “siz” anlamina gelen hitap s6zcugunu kullanirlar.

C) Kuantum bilgisayarlarinin galisma prensibini anlayabilmek igin 6ncelikle geleneksel bilgisayarlarin ¢ca-
ligma prensiplerini anlamak gerekir. Geleneksel bilgisayarlar tiim islemleri ikili tabanda yapar. Bilgisa-
yar lzerindeki her sey ikili tabanda temsil edilir ve ikili tabanda da sadece iki sayi bulunmaktadir.

D) Strabon, izmir icin “Diinyanin en giizel sehri.” der. Homeros “Gék kubbenin altindaki en guzel sehir.”
diyerek tanimlar izmiri. Aristo, Bilyiik iskender’i “izmir’i gérmezsen eksik kalirsin!” diye uyarir. Gez-
ginler iginse izmir, “Levant'in bagsehri, Levant'in incisi ve Anadolu kiyillarinin Marsilyasi”dir.

2. Asagida bazi s6z sanatlarinin agiklamasi verilmistir:

* Benzetme, bir varlik ya da kavramin niteligini anlatabilmek icin o niteligi eksiksiz tasiyan baska bir
varlik ya da kavramin 6rnek gosterilmesidir.

* Kisilestirme, insana 6zgu bir niteligin insan digi bir varliga aktariimasidir.
* Karsitlik, birbirine zit kavram veya durumlarin bir arada kullaniimasiyla olusan sanattir.
Asagidakilerin hangisinde bu s6z sanatlarindan birine basvurulmamistir?

A) ‘ \" oy ARZOROLODNI0P0RDY 0000 \ O OGO NIRRTy
. Firkatle aglayip sevkle, giiliince, . Duman duman olmus karsiki daglar.

. Gozlimden dokiilen yas silince, : . Dertlinin halinden ne bilir saglar?
. Bir dilberin elin ele alinca, - Dések melil mahzun yastik kan aglar.
i Yaylaya gikmanin zamani geldi. i '

. Altin rengi gozleri yanan bir semaverdi, . Aksami getiren sesleri dinle,
. Ilik bir cay kokusu akardi saclarindan. Dinle de génlim aliver gitsin.
. Yanmanin lezzetini onda hissettim bir an. | - Saglarnimdan tutup kara gdzlerinle,

| Yasgl gézlerime daliver gitsin.

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi) Diger Sayfaya Geginiz.
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9.

(I) Yillar énce bu beldede mutlu, huzurlu ve
tecriibeli insanlar yasardi. (Il) Bu insanlar strekli
birbirlerinden bir seyler 6grenirdi. (Ill) Ancak bir
giin bir cahil, beldeye geldi. (IV) Her seyi bildigini
séyleyip, her konuda bir seyler dile getirip insanlari
huzursuz etti.

Bu metindeki numaralanmis ciimlelerin han-
gisinde diigiincenin yoniinii degistiren bir
ifade kullanilmigtir?

A) | B) Il C) il D) IV

Dost gorinumli kargalar

Bana kartal baghlar yeter

Gonlimdeki acilar birakmaz

Kurt puslu, dumanh havayi sever

Bu dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi s6y-
lenemez?

A) Sifat tamlamasi vardir.

B) lyelik eki almig sézclk vardir.

C) Turemis sdzcuk vardir.

D) Ayriima durum eki kullanilmisgtir.

Asagida “saf’ s6zcUgunin gergek anlamlari
verilmistir.

* Dizi, sira
- Katiksiz, ari, katisiksiz, halis, has

Buna gore “saf’ sdzciligl asagidakilerin han-

gisinde gercek anlaminin diginda kullanil-

migtir?

A) Kendisi saf biri oldugundan dediklerimize
inanmasi pek zor olmadi.

B) Camiye her geldiginde mutlaka 6n safta ye-
rini alird.

C) Bu lekeyi temizlemek igin bir de saf alkol
kullanmamiz lazim bence.

D) Akiden randiman almak istiyorsaniz aku-
ye saf su koymalisiniz.

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

6. Serbest siir, serbest siir deyip duruyorsunuz.

Allah asgkina sdyler misiniz, nedir bu serbest
siir? Sahsen ben gocuklugumdan beri siirin
tanimini séyle bilirim: Siir, herhangi bir duygu
veya digtincenin, belirli kaliplar dahilinde, cos-
kulu bir dille anlatildigi yazi tiradir. E, o zaman
nerede kaldi o belli kaliplar?

Bu metnin tiirli asagidakilerden hangisidir?
A) Sohbet
C) Ani

B) Gunlik
D) Gezi yazisi

Atatiirktin miizige olan ilgisinde Montesquieu'niin
(Monteskii) de 6zel bir yeri vardir. Soyle ki
Montesquieu “Kanunlarin Ruhu” adli eserinin bir
yerinde, miizikte yapilacak en kiigik bir degisikligin
devletin yapisinda da degisiklik yapilmasini
gerektirdigini sdylemektedir ki Atatirk bunu 1934
yilinda Mecliste yaptigi bir konugma sirasinda
dile getirmistir. Meclis agilis konugmasinda,
glizel sanatlar bahsinde muzik konusuna da
deginmis ve milletvekillerine bunu “Bir ulusun yeni
degisikliginde 6lcii; musikide degisikligi alabilmesi,
kavrayabilmesidir.” seklinde ifade etmigtir. Hatta
bununla da kalmamis, gevresindekilere sik sik
Montesquieu’den bahsederek onun bu sézlerini
tasdikledigini anlatmigtir.

Bu metnin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Atatirk’tin mizige ve sanatgiya buytk de-
ger vermesi

B) Atatiirk'in miizik alanindaki yeniligi degi-
sim igin 6nemli gérmesi

C) Atatiirk'in Montesquieu’ntin muzikle ilgili
sozlerini tasdik etmesi

D) Meclis konusmasinda Atatlrk’in sanati ve
sanatcly! onurlandirmasi

Diger Sayfaya Geginiz.
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8.

insanlar, tarih boyunca yalniz glinlik islerini
kolaylastirmak ya da enerji tiretmek icin degil,
eglenmek ve giizel zaman gegirmek icin de
rlzgardan yararlanmigtir.

Bu metinde alti ¢izili s6zii anlamca karsila-
yabilecek bir kullanim asagidakilerin hangi-
sinde yoktur?

A) Herkes basaryi tatmak ister lakin hedefini

belirleyip diizenli galisanlar basarinin tadi-
ni alir.

B) Bu Ulkeyi ancak akli hiir, vicdani hr, irfani
hir gengler muasir medeniyetler seviyesi-

ne cikarabilir.
C) Cebindeki para sadece bir bilet almaya ye-
tiyordu, yemek isini varinca halletmek zo-

rundaydi.

D) Bu odanin anahtari bir tek babamda olur-
du, kimse de odada ne var diye sormaya
cesaret edemezdi.

Su siralar kar ve buzdan heykellerden olusan

sergiler kapilarini birer birer agmaya bagladi.
IR

Clinkil Kanada’da, Rusya'da, Isveg'te, Belcika'da,

ABD’de, Cin'de, Japonya’da ve heykellerin he-

men erimeyecedi kadar kisin soguk gegtigi birgok

llkede diizenli olarak buz festivalleri yapiliyor.

Il

Diinyanin bircok yerinden gelen buz heykelti-
raglar bu festivallerde bulusur ve hiinerlerini ser-

1]l

gilemeye koyulur.

\Y
Bu par¢ada numaralanmis fiillerle ilgili asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?
A) 1. iil, 3. tekil sahis eki almistir.
B) L. fiil, haber kipiyle gekimlenmistir.
C) L. fiil, genis zaman eki almistir.
D) V. fiil, kihs fiilidir.
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10.

11.

I. Ancak Avustralya’daki Wollongong Univer-
sitesinden bir grup bilim insaninin kangurular
lzerinde yaptig bir arastirma, bu bilginin
yanlig oldugunu ortaya ¢ikardi.

Il. Bilim insanlari bunun nedeninin kanguru-
larin bagirsaklarinda bulunan bir bakiteri
oldugunu distinmuslerdi.

lll. Gegmiste yapilan arastirmalarda kangu-
rular gaz ¢ikardiklarinda havaya gok fazla
miktarda metan gazi karigmadigi sonucu-
na ulasiimisti.

IV. Hayvanlarin gaz ¢ikararak ya da gegire-
rek havaya saldiklari metan gazi, kiresel
Isinmanin nedenlerinden biri olarak kabul
ediliyor.

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir parag-

raf olugturuldugunda bastan liglincii ciimle
asagidakilerden hangisi olur?

A) | B) i c) il D) IV

Birden fazla isim ya da zamirin aitlik ilgisiyle bir
araya gelerek olusturdugu sézciik grubuna “ad
tamlamasi” denir.

Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde
isim tamlamasi yoktur?

A) Zorlayici bir unsur oldugunu ben de dusiin-
dim.

B) Bu kalemin uclarini géren var mi?

C) Anlatiginiz islerin sonunu hi¢ diigtindiiniiz
ma?

D) Bizim aklimiz buna izin vermedi, dedi.

Diger Sayfaya Geginiz.



7.SINIF ABS
12.

13.

]B : _____ TURKCE

I. Clmlenin sonuna konur.

Il. Sayilardan sonra sira bildirmek igin konur.
Ill. Bazi kisaltmalarin sonuna konur.
IV. Tarihlerin yazilisinda giin, ay ve yili gésteren sayilar birbirinden ayirmak icin konur.
ittihat ve Terakki Cemiyetinin galismalari sonucunda Padisah II. Abdulhamit, 23.07.1908’de mesrutiyeti
yeniden ilan etmek zorunda kaldi. 13.04.1909°da istanbul’da mesrutiyet yonetimine son vermek amaciy-
la “31 Mart Olay!” olarak bilinen bir isyan gikti. Bu isyani bastirmak igin Selanik’te hazirlanan ve ismini
Mustafa Kemal'in verdigi “Hareket Ordusu” kuruldu. Mahmut Sevket Pasa komutasindaki Hareket Ordusunda
Mustafa Kemal, kurmay bagkani olarak gérev aldi. Bu ordu, istanbul’a gelerek ayaklanmayi bastirdi.
istanbul’da diizen yeniden saglanarak mesrutiyet yénetimi korundu. Mustafa Kemal sadece isyanin bas-
tinimasinda degil; ordunun kurulmasi, hareketin planlanmasi ve ordunun istanbul’a gelmesinde onemli rol
oynadl.

Bu metinde nokta (.) numaralanmis gérevlerinden hangisiyle kullanilmamigtir?
A) | B) Il C) I D) IV

Aydin, Berfin, Can, Dogus ve Eylem bir okuma 14. Duyular; insanin gevreyi tanimasinda, anlam-

yarigmasina katilmistir. Bu kisilerin yarisma
sonundaki siralamalaniyla ilgili sunlar bilinmektedir.

- Siralamada Aydin ve Eylem arasinda iki
kisi vardir.
+ Yarismayi ilk sirada bitiren ne Dogus ne
de Can’dir.
« Eylem yarigmay! besinci sirada tamamia-
mistir.
Bu bilgilerden hareketle

I. Berfin yarigmay! birincilikle bitirmigtir.
Il. Dogus ikinci olmustur.
lll. Can yarnismayi Gglncl sirada tamamla-
mistir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) llvell
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landirmasinda ve cesitli islevleri yerine getir-
mesinde ¢ok 6nemli roller oynar. Herhangi bir
duyusu problemli olan kisinin ne kadar buytk
sikinti yasadigini biraz olsun biliriz. Sadece
elektriklerin kesilmesi ile yasadigimiz ¢aresizlik
bile sirekli karanhgl yasayanlarin ne kadar
zorlandi§i hakkinda bir fikir verir bizlere. Siz
de bilirsiniz ki fiziksel olarak saglkl olan insan
bakmadan duramaz. Gérmenin zorunlu sarti
bakmaktir. Hepimiz bakariz. Ama ne kadar
gorirz? Yahut ne kadarini? Bakmak, aslinda
gdzle yapilan bir sey degildir. Gzlerimiz sadece
bir aragtir. Fiziksel anlamda gérmenin gergeklestigi
yer beyindir, burada g6z sadece bakma iglemini
yapanin aracidir.

Bu metinde asil anlatiimak istenen asagida-
kilerden hangisidir?

. A) GO6zln baktigini géndl gorar.

B) Gormek icin bakmak gerekir.
C) .Gz bakar ancak beyin gordr.

D) Herkes bakar ama farkli gorar.

Digier Sayfaya Geginiz.
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15.

16.

17.

Reakiif insanlar siklikla fiziksel gevrelerinin etkisi
altinda kalirlar. Hava iyiyse onlar da kendilerini iyi
hissederler. Hava iyi degilse bu durum tutumlarin
ve galigmalarini etkiler. Bunlar sosyal havadan
da etkilenirler. insanlar iyi davrandiklar zaman
kendilerini iyi hissederler, davranmadiklarinda ise
kendilerini savunmaya veya korumaya kalkisirlar.
Reaktif insanlar duygusal yagamlarinin merkezi
olarak bagkalarinin davraniglarini seger, diger
insanlar denetlemek igin onlarin zayif yanlarini
pekistirirler.

Bu metinden reaktif insanlar ile ilgili olarak

I. Dig faktorlerin etkiledigi kisiliklerdir.
IIl. Edilgen ve kirilgan bir yapilari vardir.

ll. Etkisinde kaldiklar sosyal ¢evreye biling-
siz tepki gosterir.
yargilarindan hangileri ¢ikarilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) lvell D) Ilvell

I. Aksam oldu mu herkes evine dagilird.

II. igindeki kaygi onu iyiden iyiye mutsuzlag-

tirmisti.

lll. Onun mutsuzlugundan pek gok kisi etki-
lendi.

IV. Okula yetisebilmek igin hizli adimlarla ha-
reket etmeye basladi.

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde amag-

sonug iliskisi vardir?

A) | B) i c) Il D) IV

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiiklem, dilek
kiplerinden biriyle gekimlenmistir?

A) Umudum simdi yavas yavas séniiyor.

B) Sen genc gibi yasar, ihtiyar gibi éliirsiin.

C) Eline gegen Ug¢ kurusla ayin sonunu getir-
melisin.

D) Ana ogul, yeni kiraladiklari eve bir pazar
gunu tasindilar.

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

19.

20.

I. Bu yil daha yeni triinlerle musterilerin kar-
sisina gikacagiz.

Il. Baliklar ¢ok taze gérintiyor degil mi?
lll. Hirgin dalgalar bize neyi anlatmak istiyor?

IV. Masmavi bir gokylzl glinegle birlikte bizi
selamliyor.
Numaralanmis ciimlelerin hangisinde sifat

kullaniimamistir?

A) | B) II c) Il D) IV

Fiilin bir kipe gére cekimlenip anlam olarak baska
bir kipi kastetmesine fiilde anlam kaymasi denir.

Buna gére asagidaki climlelerin hangisinde
anlam kaymasi vardir?

A) Siperleri calilarla 6rterek ugaklardan gizle-
diler.

B) Sabah erkenden kalkar, ¢gantani hazirlar-
sin.

C) Maglubiyet Aimanya’yi karigtirmis, gazete-
ler yaziyor.

D) Kapaligarsi zevkine gore alafranga sayila-
bilecek bir kiyafet giymisti.

Tirkgede ek ve baglag olmak tizere iki tane
“ki” vardir. “ki” baglaci kendinden 6nce gelen
sozclkten ayri yazilir. Ek olan “-ki” her zaman
kendinden 6nceki sézcuge bitisik yazilir.

Bu aciklamaya gére asagidaki climlelerin han-
gisinde “ki"nin yazimi yanhstir?

A) Evdeki hesabi carsiya uydurmadaki yete-
negi tartisiimaz.

B) Aklindaki sorulara sanirim yeni cevaplar bul-
du.

C) Anladim ki her problemin yeni ve giizel ¢6-
zUm yollari vardir.

D) Duydumki is yeriniz evimize gok yakinmis.

TURKCE TESTI BiTTi.
MATEMATIK TESTINE GECINiz.

Diger Sayfaya Geginiz.
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Bu boliimdeki sorular “Matematik’i kullanma guict” ile ilgilidir.

MATEMATIK TESTI

(9 ¥ BURSLULUK
= SINAVI
1. Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) %1 kesrinin en yakin oldugu dogal say! 5'tir.

B) —28§ kestrinin en yakin oldugu dogal say 2'dir.
62 s L -

C) 9 kestrinin en yakin oldugu dogal sayi 7°dir.

D) % kestrinin en yakin oldugu dogal say! 1’dir.

Tablo: Fayans Fiyatlari

Fayans Rengi 1mé Flyatl (TL)
T Med | 2B
T
" pembe | 2

Yukaridaki taBIodé fa;einélaflh renkIeiriheigbre
1 metrekare fiyatlari verilmisgtir.
8m

4m
A 3m B im
10m
C 5m

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki A, B ve
C zeminleri siraslyla pembe, mavi ve beyaz renk-
te fayanslarla désenecektir.

Buna gore bu doseme islemi icin ka¢ TL har-
canir?

A) 444
C) 666

B) 555
D) 777

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

3. Asagida A sehri ile B sehri arasindaki uzaklik
gosterilmistir.

A sehrinden yola ¢ikan bir arag bu yolun énce
%’ini, daha sonra ise kalan yolun %’sini gidiyor.

Aracin B sehrine ulagmasi icin 144 km yolu kali-
yor.

x ve y birer dogal sayi olduguna gore x +y
isleminin sonucu en az kag olabilir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

Yukarida verilen islem agacina gore A kactir?

A) -70 B) -60
C) -50 D) —40
’ 8 _a_8

Yukarida verilen esitlige gére a — b ifadesi-
nin degeri kactir?
A) 23
Cc) -7

B) 7
D) -23
Diger Sayfaya Geciniz.
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6. ; 9 j2 ¥ G6F:
[+ (-B)] +(-7)=2 + [@® + (-7)] ’ 1— 0,61
i
Yukaridaki islemin sonucu kactir?
A) -3 B) -1 C) 1 D) 3
Yukarida verilen esitliklere gére ®™ ifadesi-
nin degeri kactir?
A) 625 B) 125
C) —125 D) -625
2\3 4\2
, 1 1 1 1 10. -=) +(—%&
2 (D (D o)1) () +(5)

Yukaridaki islemin sonucu 40 sayisinin kag
katidir?

A) 2 B)

)= N|=

) 4 D)

8. Asagida lizerinde rasyonel sayilarin yazil oldugu
toplarin bulundugu iki kutu verilmistir. Her iki
kutuda ikiser tane top bulunmaktadir.

1. Kutu 2. Kutu

1. kutudan bir mavi top, 2. kutudan bir yesil top
segilerek Uizerindeki rasyonel sayilar ¢arpiliyor
ve sonu¢ A bulunuyor. Sonra 1 ve 2. kutularda
kalan diger toplarin tizerinde yazan rasyonel sa-
yilar ¢arpilarak sonug B bulunuyor.

Buna gére A — B igleminin sonucu en fazla
kac olabilir?

4 13
A £ B) 15
61 1
Q=5 D) 75

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERIS)

1\3
(5)
Yukaridaki islemin sonucu kactir?
A) 68 B) 72 C) 76 D) 80

11.

Bu terazinin dengede olmasi i¢in asagidaki-
lerden hangisi yapilabilir?

A) | numarali kefeden 5 kg alinabilir.
B) Il numaral kefeye 3 kg konulabilir.
C) | numarali kefeden 7 kg alinabilir.
D) Il numarali kefeye 2 kg konulabilir.
Diger Sayfaya Geginiz.
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B MATEMATIK

12. xAy=x'
allb=(a+ b)b
Yukaridaki esitliklerde A ve B islemleri tanim-

lanmigtir.

Buna gére g—:g isleminin sonucu kactir?

A) 28 B) 42 6y 2° D) 4°

13. Bir kare dik prizmanin taban ayriti 30 cm ve
yUksekligi 80 cm’dir.
Buna gore bu kare dik prizmanin hacmi kag
santimetrekiiptiir?
A) 24 000
C) 72000

B) 64 000
D) 84 000

14. Bir ondalik gosterimdeki rakamlarin basamak
degerleri asagida gosterilmigtir.

2x1 5Xi|

4x100 0 l

i

Buna gére bu ondalik gosterim asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 4002,5
C) 402,05

B) 4000,25
D) 4025

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERIS)

15. Asagidaki tabloda baz riinlerin fiyatlari verilmistir.
Tablo: Uriin Fiyatlar

Orinler | Fiyat (TL)
 Pantolon | 1405
~ Ebise T
Gomlek 605

Bu magazadan alisveris yapan Damla ve Ceyda
arasinda asagidaki konusma gegiyor.

>
= o

, Ben bir pantolon ve
«9

.' iki gomlek aldim.

Damla
Ben bir elbise ve 2
iki pantolon aldim. _ A
Ceyda
Buna gére Damla, Ceyda’dan ka¢ TL az 6de-
me yapmistir?
A) 92 B) 90 C) 88 D) 82

lller | Sicaklik (°C)
Bal‘késir R 10
Tokat ‘ | 7
Ankara —1
Cankirn -8

Yukarida 4 ilin kis mevsimindeki ortalama ha-
va sicakliklari verilmistir.

Buna gore aralarindaki sicaklik farki en ¢ok
olan iki ilin sicakhiklar farki ka¢ °C’dir?

A) 8 B) 9 C) 18 D) 19

Diger Sayfaya Geginiz.



7. SINIF ABS B

: B MATEMATIK

17. Kirmizi renkli kare kagit, birbirine ézdes 4 tane
karesel bolgeye ayrildiktan sonra mavi renkli
kare kagit, kirmizi kare kagidin tam ortasina
karsilikli kenarlar arasinda (x + 2) cm mesafe
olacak gekilde yapistiriimistir.

Mavi kare kagidin bir kenar uzunlugu (3x—3) cm
olduguna gore kirmizi kare kagidin santimet-
re cinsinden gevre uzunlugunu gosteren ce-
birsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 24x +8 B) 24x +4

C) 20x+8 D) 20x + 4

18. Asagida turuncu renkli dikdértgen kagit ile mavi
renkli kare k&gidin kenar uzunluklari gosterilmistir.

(x +5) cm

3cm

6 cm

Mavi renkli kare kagt, turuncu renkli dikdértgen
kagit tizerine asagidaki gibi yapigtinimistir.

Buna gére son durumda elde edilen sekil
iizerinde turuncu renkli bélgenin alanini san-
timetrekare cinsinden gosteren cebirsel ifa-
de asagidakilerin hangisidir?

A) 6x+ 15 B) 6x

C) 6x+ 21 D) 6x+2

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)

19.

20.

A 21 cm B
10 cm 15cm
JF
B
D E C

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinda
IAElI =10 cm, IABI = 21 cm ve IAF| = 15 cm’dir.
Buna gére IADI kac santimetredir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

Asagidaki renkli balonlarin uzerlnde kesirler
yazmaktadir.

9000

I

A\ 7
NS
\_’\/

Al \

Bu balonlar tizerindeki kesirler kligtikten bly(i-
ge dogru olacak sekilde soldan saga dogru si-
ralanacaktir.

Buna gore balonlarin siralamasi asagidaki-
lerden hangisi gibi olmalidir?

9009
‘9000
0000
009

MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECIiNiz.

Diger Sayfaya Geginiz.
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Bu béliimdeki sorular “Fen Bilimleri'ni kullanma gticl” ile ilgilidir.

Bu béliimiin cevaplarini cevap kagidinizdaki Fen Bilimleri bolimine isaretleyiniz. g

FEN BILiMLERI

1. Dogada bulunan tim maddelerin temel yapi tagina atom denir. Tiim maddeler, ayni veya farkli cins atomlarin
farkli sayi ve sekillerde bir araya gelmesiyle olugur. Gézle gorilmeyecek kadar kiigtik olan atom, bilim
insanlari igin merak konusu olmustur. Gtiniimtize kadar atom ile ilgili sirlari ¢6zmek adina deneyler yapilmigtir.
Yapilan deneyler sonrasi atom ile ilgili yeni modeller ortaya gikmigtir.

Asagida bazi bilim insanlari ve atom ile ilgili yaptiklar ¢alismalar verilmigtir.

Atomun kutlesinin biylk bir gogun-
lugu merkezde toplanir. Elektronlar
Gunes sistemindeki gezegenlerin Gi-
nes etrafinda dolasmasi gibi gekirde-
gin etrafinda dolanir.

Yapti§i deneyler sonucunda madde-
nin en kiglk yapi taginin atom olma-
digini, atomun daha kig¢lk pargalar-
dan olustugunu kanitlamigtir.

Thomson Rutherford

Negatif (-) ylkli elektronlar atom ge-
kirdegi etrafinda rastgele degil, gekir-
dege belli uzakliktaki eneriji yoriinge-
lerinde dolanir.

Giinimiizde kullanilan atom modeli ise modern atom modelidir. Bu modele gdre ge- Modern Atom
kirdekte proton ve nétronlar bulunur. Elektronlar ¢ok hizli hareket eder. Modeli

o A

Atom ile ilgili yapilan calismalar ile ilgili olarak,

I. Modern atom modeline gore elektronlarin bulunma ihtimalinin yiksek ol-
dugu bolgelere elektron bulutu denir.

Il. Atom ile ilgili gérigler zaman igerisinde degismistir.

ll. Guniimizde atom ile ilgili calismalar tamamlanmis olup belirli bir model or-
taya konulmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C) lvelll D) llvelll

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 10 Diger Sayfaya Geginiz.



7. SINIF ABS B B B FEN BIiLIMLERIi

2. Birgezgin Diinya lizerindeki konumlari resimde 3. Robert Hooke, yaptigi basit mikroskopla sise
verilen K, L, M ve N sehirlerini geziyor. mantarindan aldigi kesiti incelemis ve bal petegi
gibi gérdligii her bosluga hiicre adini vermistir.
Robert Hooke'un hiicreyi kesfinden sonra hticrenin
yapisiyla ilgili cesitli calismalar yapilmigtir.
Asagida bazi bilim insanlarinin hticre ile ilgili

Ekvator yaptiklari ¢alismalar verilmigtir.

Hasarli DNA’larin na-
sil onarildigini harita-
landirdi.

Gezginin izledigi rota asagidaki gibidir.

* K sehrinden seyahate basliyor.

Buitlin hiicrelerin 6nceki

* 2 . .
Once N sehrine, sonra L sehrine ulagiyor. hilcrelerden geldigi fik-

* Son olarak L sehrinden M sehrine gidip gl rini 6nerdi.
seyahatini tamamliyor.

Buna gére gezginin seyahati boyunca agir-

hgindaki degisim asagidaki grafiklerin han-

gisindeki gibi olur? Suda yasayan tek hic-
relileri fark etti.

A) Agirlik B) Agirlik
Antonie von
Leewenhoek
; : \ Bitki ve hayvan huicreleri-
i '+ Sehir L Sehir nin temelde ayni yapilar-
KLMN s KLMN ® dan olustugunu soyledi.
C) Agirlik D) Agirlik
Mattius Schleiden
S
5 e T o \/ , Buna gore bu ¢alismalarin bastan sona dog-
: Sehir : ’ : ru kronolojik siralamasi agsagidakilerin han-
KNLM KNLM Sehir gisinde dogru verilmistir?
A) M-1V-1l-1 B) IV-Ill-1-1
C) l-M-1v-I D) Nn-M-1-1v

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) Diger Sayfaya Geginiz.
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7. SINIF ABS

B

B

B

FEN BIiLIMLERI

4. Asagidaki sekilde sindirimde gérev alan yapi ve

organlarin bazilar numaralandirilarak verilmistir.

Buna gore verilen organlarla ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi yanligtir?

A)

D)

1 ile gosterilen organda kimyasal sindirim
gerceklesmez.

2 ile gosterilen organda besinler bulamag
haline gelir.

3 ile gdsterilen organda protein, karbonhid-
rat ve yaglarin kimyasal sindirimi tamamia-
nir.

4 ile gosterilen organ ile sindirim sonucu
olugan atik maddeler viicuttan uzaklastiri-
lir.

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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5. Yildizlar ve bulutsu ilgili olarak,

Kiguk kutleli yildizlar yagamlari sonucu
beyaz cliceye donusur.

. Orion bulutsusu Diinya’ya en yakin yildiz

olugum bélgesidir.

Buyuk kitleli yildizlarin hayatlarn “Stper-
nova” patlamasi ile son bulur. Bunun so-
nucunda nétron yildizlan veya kara delik-
ler olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)
C)

lve ll B) lvell
Ilve NI D) L 1llvell
Diger Sayfaya Geginiz.
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6. Uzay gbézlemlerinin tarihi cok eski zamanlara

B B

8. Bir sehirde belirli zaman araliklarinda Slgtlen

7.SINIF ABS FEN BiLiIMLERI

dayanir. Insanlar gék cisimlerine merak duymusglar
ve onlari gézlemlemek igin gesitli araglar
gelistirmiglerdir. Bu araglardan biri de yapay
uydulardir. Yapay uydular ulusal ve uluslararast
iletisimi kolaylastirmak ve uzay arastirmalarina
yardimei olmak igin kullaniliriar.

Ulkemizin de kendine ait yapay uydulari vardir.

karbondioksit miktarinin degisimi grafikie gos-
terilmistir.

Karbondioksit miktari

Buna goére;
|. Bilsat, Zaman (glin)
Il. Tirksat 5A, sde s : i
Grafige gore agagidakilerden hangisi sdyle-
Il. Rasat,

IV. Tirksat 5B

uydularindan hangileri lilkemize ait aktif ha-
berlesme uydularidir?

A) lvell B) llvelV
C) lvell D) lllvelV

Asagida verilen gezegenlerin bly(iklikleri kiitleleri
ile dogru orantihdir. 2 kg ktleli bir cismin bu

gezegenlerde olgilen kitleleri m,, m, ve m

1?2 3

agirliklari ise G,, G, ve G, tar.

1
2

Buna gore olgiilen kiitleler ve agirliklar ara-
sindaki iliski agagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

Kiitle Agirhk
A) m, >m, > m, G, >G,>Gy
B) m, =m, =mg G1>G2>G3
C) m, >m, >m, G1=(32=G3
D) m, =m, =m, G, > G, > G,

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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nemez?

A) Bu sehirde rlizgar enerjisinin kullanimi ar-
tiyor olabilir.

B) Bu sehirde fosil yakitlarin kullanimi artmistir.

C) Bu sehirde dogal gaz ile 1sinan konut sayi-
sI artmakta, kdmur ile 1sinan konut sayisi
azalmaktadir.

D) Bu sehirde giines eneriisinin kullanimi yay-
ginlagsmaktadir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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7. SINIF ABS

B

B

FEN BILIMLERi

9. Asagida ayni kosu pistinde kogmakta olan lig
yariggiya ait yol-zaman grafikleri verilmistir.
Mert
Yol (m)

Emir
Yol (m)
300 jrsmsrsnmm—" //
L il
75 |- /
| : —__»Zaman
0 3 6 12 (sn.)
"""""""""""""""""""" =
; Zaman
20 (sn.)

Bu yariscilar ayni noktadan ayni anda yari-
sa basgladiklarina gore,

I. Mert, 5-10 saniyeleri arasinda sabit strat-
le hareket etmigtir.
Il. Yarigi Emir kazanmistir.

lll. Tahir bitis cizgisine, Mert'ten daha 6nce
ulagmigtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Yarnis pistinin uzunlugu 300 m’dir.)

A) lvell B) Ivelll

C) ltvelll D) I, llvell

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 14

10. Mitozun evrelerinden birinin gérseli asagida
verilmistir.

g

Buna gore asagidaki olaylarin hangisi bu ev-
reden sonra gerceklesir?

A) Kromozomlar hiicrenin ortasinda tek sira
halinde dizilir.
B) Sitoplazma béliinmesi gerceklesir.

C) DNA kendini esler ve kalitsal madde mik-

tari iki katina cikar.

D) Cekirdek zar ve gekirdekgik erimeye bag-
lar.

Diger Sayfaya Geginiz.



7. SINIF ABS B B B FEN BiLIMLERI

11. Ulkeler: enerji verimliligi, enerji kaynaklarinin tasarruflu kullanimi ve bu kaynaklarin srddirilebilirligi konusunda
arastirma ve projeler yiiriitmektedir. Bina igerisinde saglikli ve rahat bir ortarmin saglanabilmesi igin kigin
yeterli isitmanin, yazin da yeterli sogutmanin yapilmasi gerekir. Binalarda 1si akigini sinirlandirmak amaciyla
1s1 yaltimi yapilir. Ist yalitimi yapmak aile ve (ilke ekonomisine katki saglar.

Bir arastirma sirketi, 1s1 yalitimi bulunmayan bir evin kigin dig ortama isi akiginin oldugu bélimleri ve oran-
larini tespit edip asagidaki grafidi olusturmustur.

Isi kaybi (%)

36 |+emcnssecnney =
L] R

15 |-meeccee-- o -

10 H
Evin

Zemin Duvarlar Gati  Pencere usiimieri

Buna gore,

I. Evin ¢ati kisminda isi yalitimi saglamak i¢in ¢ati aliiminyum ile kaplanabilir.
Il. Duvarlarin isi yalitimi zeminin 1si yalitimindan daha fazla enerji tasarrufu saglar.

Ill. Pencerelerin 1si yalitimlarinin yapiimasi isi kaybini %15 oraninda azaltir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizll B) Ilvelll C) Ilvelll D) I, 1vell

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERIS) 15 Diger Sayfaya Geginiz.



7.SINIFABS B B N E ___ FENBILIMLERI
12. Akustik; sesin 6zelliklerini, farkli ortamlardaki yayilimini, bulundukiari ortamia etkilegimini inceleyen bilim
dalidir. Ses; maddeler tarafindan sogurulabilir, yansitilabilir veya diger tarafa gegebilir. Bir maddenin yoguniugu

degistikge birim hacimdeki tanecik sayisi da degisir. Tanecik sayisi arttikga maddenin yoguniugu da artar
ve dolayistyla sesin siirati de buna bagli olarak dedisir.

Asagida birbirine karigmayan K, L ve M sivilarina ait kutle-hacim grafikleri verilmistir.
Kitle (g)

20
16

12

Hacim (cm3)

Bu sivilar 6zdes kaplara sekildeki gibi yerlestirilerek tizerlerinden 6zdes megafonlarla esit siddette sesler
gbnderiliyor.

Buna gére megafonlardan cikan sesin kaplarin tabanlarina ulasma siireleriyle ilgili asagidaki gra-
fiklerin hangisi dogrudur?

A) Sire

B) Siire
2t ot 48
t t
Kap Kap
D) sire
3t

Kap

Kap

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISIi) Diger Sayfaya Geginiz.
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7. SINIF ABS B B B FEN BiLIMLERIi

13.

14.

Maddelerin 1si iletkenlikleri birbirinden farkli olabilir. Isi iletkenliginin Havadan
Madde ivi Oldus
Yandaki tabloda bazi maddelerin isi iletkenliginin havanin ) Kag Kat D‘f‘h? NS
ist iletkenligiyle karsilagtinimasi verilmistir. Celik 534 '
Altiminyum 8000 ;
Bakir 15.000

Ayni uzunluk ve kesit alanina sahip gubuklarla olusturulmus sekildeki diizeneklerde gubuklarin ug kismin-
da 6zdes mumlar bulunmaktadir.

! I i
i i -
S 2 - - - oo e _aitdinra  {
T N T 2 2 = O 7 T I L

& é &

Numaralanmis cubuklar 6zdes isiticilarla isitildiklarinda mumlarin tamamen erime siireleri arasin-
daki iliski asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A H>1>1 B) 1I>1>1l C) I>1>1l D) M>I>1

Elektrik eneriisinin iletimi kullanilan iletken maddenin yapisina bagli olarak degiskenlik gésterebilir. lletkenin
cinsi, uzunlugu, dik kesit alaninin buytklagt ampul parlakliginin degismesine neden olur.

30 cm

2 2 mm? 3 mm

Sekildeki elektrik devrelerinde kullanilan piller ve ampuller 6zdestir. Bu devrelerde kullanilan iletken X, Y
ve Z direnglerinin cinsleri aynidir.

Buna gore K, L ve M ampullerinin parlakliklar arasindaki iligki agsagidakilerin hangisinde dogru ve-
rilmistir?

A) M>L>K B) L>M>K C) M>K>L D) KsL=M

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 17 Diger Sayfaya Geginiz.
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7. SINIF ABS

B

B

FEN BILiMLERIi

15. Potansiyel enerji, cisimlerin konumlarindan dolayi
sahip oldukiari enerjidir.

Kinetik eneriji, cisimlerin hareketlerinden dolayi
sahip olduklar enerjidir.

K noktasindan serbest birakilan oyuncak ara-
ba N noktasinda durmaktadir.

Buna gére,
I. Aracin M noktasindaki surati, N noktasin-
daki slratinden fazladir.

Il. Ara¢ M-N noktalari arasinda sabit sUratli
hareket yapar.

lll. Aracin K noktasindaki cekim potansiyel
enerjisi, L noktasinda sadece kinetik ener-
jiye dénusmdstur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

C) lvell D) Il ve lll

16. Asa@idaki semada K hiicresinin mayoz gegirmesi

sonucu olusan hiicreler harflerle gosterilmigtir.

K 2n=48

Semaya gore,
I. M ve P hucreleri, 24 kromozoma sahiptir.
Il. T sperm hiicresi ise K sperm ana hiicresi-
dir.
Ill. R ve S hiicrelerinin genetik yapisi aynidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)
C) D)
7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)

lve ll

IIve lll I, 1lve lll

18

17.

Kuzey

Bati Dogu

Guney

K cismine etki eden kuvvetlerin ézellikleri asa-
gidaki tabloda verilmigtir.

‘ lyiikliik
Kuvvetler Dogrultu Yoni Bﬁ\;:l)(
Kuzey )

Fy . Guney 11N
Giney
F o Dog 3N
ogu
3 Bat :
Kuzey
Fq " Kuzey 18N
Dogu
F Pogh Dog 7N
ogu
4 Bati .
Dogu
E. Bati 10N
Bati L

Buha gére K cisminin hareket yéhi_i ve etki
eden kuvvetin biiyiikliigi asagidakilerin han-
gisinde dogru verilmistir?

A) Kuzey yénunde 7 N

B) Guney yoniinde 10 N

C) Kuzey yoninde 8 N

D) Giney yoniinde 7 N

Diger Sayfaya Geginiz.
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B

B

B

FEN BIiLIMLERI

18.

19.

Asagida bir maddenin hal degisimi ile ilgili bir
sema verilmigtir.

B
f‘ﬁﬂ
; 7 CeTl—H @

K L M

Bu sema ile ilgili olarak asagida verilen ifa-
delerden hangisi yanlistir?
A) 1 ve 2 numarall olaylarda madde disaridan

1si alir, 3 ve 4 numarali olaylarda madde di-
sarilya Isl verir.

B) Maddenin L halinden M héline gegisinde
akigkanlig artar.

C) Madde L halinden K haline gegiste tanecik-
ler arasi bosluk azalir.

D) Maddenin L ve M hallerinde tanecikleri sa-
dece dénme ve dteleme hareketi yapar.

Yildinm dUstiigiinde yildinmin énce 1sigini, sonra

sesini duyariz.

Yildirnim diismesi ile ilgili olarak 6grenciler aga-
gidaki yorumlari yapiyor.

Ayse: Isigin slrati, sesin siiratinden daha faz-
ladir.

Ali: Ses maddesel ortamlarda yayilabilir.

Osman: Bu olayda ses enerjisi, 1Sk enerjisine
déntsmastir.

Buna gére hangi 6grencilerin yorumlari dog-
rudur?

A) Ayse ve Ali

B) Alive Osman

C) Ayse ve Osman

D) Ayse, Ali ve Osman

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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20. Mayoz bélinmede homolog kromozomlar ara-

sinda sekildeki gibi parga degisimi gergeklesir.

(N

Homolog kromozomlar

Bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Kromozom sayisi yariya iner.
B) Ureme hiicreleri olugur.
C) Tur iginde genetik gesitliligi saglar.

D) Mayozun Il. asamasinda gerceklesir.

FEN BILIMLERI TESTI BITTI.
SOSYAL BiLGILER TESTINE GECINiz.

Diger Sayfaya Geginiz.
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Bu béliimdeki sorular “Sosyal Bilgiler'i kullanma guict” ile ilgilidir.

SOSYAL BILGILER

Ozgiirliik: Herhangi bir kisitlamaya, zorla-
maya bagl olmaksizin disiinme veya dav-
ranma, herhangi bir sarta bagl olmama du-
rumudur.

Sorumluluk: Kisinin kendi davraniglarini
veya kendi alanina giren herhangi bir ola-
yin sonuglarini ustlenmesidir.

Buna gore asagidaki durumlar kendi arasin-
da gruplandiridiginda hangisi farkh bir bo-
ltimde yer alir?

A) Ali'nin sinif bagkanligina aday olmasi
B) Ihsan’in 6devlerini zamaninda yapmasi
C) Emre’nin arkadaglari ile futbol oynamasi

D) Ates ailesinin yaz tatili icin Antalya’ya git-
mesi

7. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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2. Asagida Veda Hutbesi’nde yer alan mesajlardan

bazilari verilmigtir.

« Arap’in Arap olmayana, Arap olmayanin
da Arap Uzerine Ustinliga yoktur.

« Kadinlarin haklarini gézetmenizi ve bu
hususta Allah’tan korkmanizi tavsiye ede-
rim.

» Cahiliye Devri'nde gidilen kan davalari
tamamen kaldiriimigtir.

Buna gore Veda Hutbesi ile ilgili,
I. Irkcihi§a karsi ¢ikilmistir.

Il. Toplumsal esitlige &nem vermistir.

lll. Yonetimde halk egemenligi esas alinmig-
tir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnizll
C) lvell D) llvelll
Diger Sayfaya Geginiz.



3. Asagida lll. Selim Dénemi’nde yapilan calig-
malardan bazilari verilmistir.

« Yonetimde danisma meclisi (Mesveret
Meclisi) kurulmustur.

- Daimi elcilikler kurulmustur. (Paris, Londra,
Berlin, Viyana)

» Nizam-1 Cedid adiyla Avrupa tarzinda bir
askeri ocak kurulmustur.

« Yeni kurulan ordunun masraflarini karsila-
mak icin irad-1 Cedid adinda bir hazine olus-

turulmustur.
- Bati dillerinde yazilan énemli eserlerinin

Turkgeye cevirilmesi saglanmistir.
- Resmi matbaa kurulmustur.

Buna gére lil. Selim Dénemi ile ilgili asagi-
daki ¢cikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Batrdaki gelismeler yakindan takip ediimek
istenilmistir.

B) Farkli alanlarda islahatlar hayata gegiriimistir.

C) Yapilan islahatlar, sonrasinda devam eti-
rilememistir.

D) Batrnin stiinligi kabul edilmistir.

4. Ben Esma. ileride doktor olmak
istiyorum. insanlara faydali ol-
may! seviyorum. Ayrica viicudu-
muzun ¢alisma sistemlerine, or-
~4& — ganlanmizin iglevierine merak-
liyim. Bu konularla ilgili bir stir(i
arastirma yapiyorum. Ve bir dok-
tor olmak igin Tip Fakultesinden
mezun olmam gerektigini 63-
_ rendim.

Buna gore Esma ile ilgili,
. ilgi ve yeteneklerinin farkindadir.
Il. Segmek istedigi meslegin egitim stirecini
aragtirmisgtir.
Ill. Tercihlerinde yakin gevresinin de etkisi ol-

mustur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvell
C) llvelll D) I, lvell
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Eser Adi Bilgi

Ahmet Yesevi tarafin-
dan yazilmigtir. Tasav-
vuf edebiyatimizin ilk
ornegidir.

@® Kutadgu Bilig

Kasgarli Mahmut'un
* Divanii Liigatit-Ttrk yazdidi ilk ansiklope-
dik s6zltktur.
Edip Ahmet Yukne-
ki tarafindan yazilmig
didaktik bir eserdir.
Mutluluk veren bilgi an-
lamindadir. Yusuf Has
Hacip tarafindan yazil-
migtir.

M Atabetl’l-Hakayik

A Divan-1 Hikmet

Tablodaki bilgi hatasinin giderilmesi i¢in han-
gi sembol ile ifade edilen eserlerin yer de-
gistirmesi gerekir?
A) Hve %
C) @evel

B) @ile A
D) *ile A

Asagida tilkemizde bulunan sehre ait yagis ve
sicaklik grafigi verilmigtir.

mm =3 Yagis —o— Sicaklk °C
350 T = T30
300 T y 4 i 125
250 1 F . 20
200 +

0 / W [ 15
150 + o \

1004 gy 1o

il 1

OSMNMHTAEEKA

Yillik sicaklik ve yagis dagilimi verilen seh-
rimiz ile ilgili asagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?

A) Yaz aylar kurak gecger.

B) En yagish ay ocak ve arahktir.

C) Sicaklik 0 °C’nin altina diismemistir.

D) Nufus yogunlugu azdir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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7. Orhan Bey Dénemi'nde Bizans imparatorlugunda 9.

) Gegmiste
taht kavgalan yasaniyordu. Bu miicadelede Yerlesmeyi
rakipleri karsisinda zor durumda kalan Bizans Etkileyen

Unsurlar

imparatoru Kantakuzen, Orhan Bey’den yardim
istedi. Orhan Bey bu isyanlarin bastiriimasinda

yardimda bulundu. Bunun Uizerine Kantakuzen,

Gunumuzde
Rumeli’de bulunan Cimpe Kalesi’'ni Turklere Yerlegmeyi
birakti. Etkileyen

Unsurlar
Buna gére,

Yukaridaki sekilde tarali bélim hem gegmiste
hem de ginumiizde yerlesmeyi etkileyen un-
surlar ifade etmektedir.

I. Osmanli Beyligi Cimpe Kalesi’nin alinma-
slyla Balkanlara gegmistir.
Il. Bizans Imparatorlugu’nda siyasi sorunlar Buna gére asagidakilerden hangisi bu bold-

-
yasanmaktadir. me yazilamaz?

lll. Bizans imparatorlugu ile kurulan dostane A) iklim B) Su kaynaklari
iligkiler uzun siire devam etmistir. C) Turizm D) Yikselti
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) lvell B) Ivell
C) llvelll D) L llvell

10. .
|Genel Ag Haberi

Sosyal medyada “Ahatli’da 5 yaginda bir
cocuk parkta kaybolmustur. Litfen tim
Antalya’ya dagitalim!” seklindeki haber (ize-
rine Cocuk Sube Mudirliga gérevlilerimiz-
ce yapilan calismalarla bulunan kiz gocu-
gu D.B. 19 Aralik glini saat 16.30 sirala-
rinda annesi T.B’ye teslim edilmistir.

Kamuoyuna saygilarla duyurulur.

Bu haberden hareketle sosyal medyai ile il-
gili,
8. Etkili bir iletisimde etkin ve dogru konusmak kadar . Kamuoyu olusturur.

etkili dinlemeninde buyik bir 6nemi vardir. Bu

II. Yanls iletiler de verebilir.
yiizden bireyler ikili ya da ¢oklu iletisimlerinde

etkili dinlemeye dikkat etmelidir. lll: Insanian Raberdar ader.

_ it
Asagidakilerden hangisi etkili bir dinleyici- glianmlanndan hangllerine ulagiablile?
nin 6zellikleri arasinda yer almaz? A) lvell B) lvell

A) Konusmaci ile géz temasi kurma C) livell D) I, livell

B) Konusma sirasinda bagka bir ig ile ugras-
mama

C) Sorularini konugmanin sonunda sorma SOSYAL BILGILER TESTi BiTTi.

D) Kendidogrulan diginda dogru kabul etmeme S . -
INGILIZCE TESTINE GECINIZ.
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BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 10°'DUR.
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SINAVI saliy
Bu bolimin cevaplarini cev:
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Bu boltimdeki sorular “ingilizceyi kullanma giict” ile ilgilidir.

GpEUT)

ap kagidinizdaki ingilizce bélimine isaretleyiniz.

e

L R

INGILIZCE TESTI

1. 1. He always thinks himself and never shares.

]
|

' Answer the questions 4-5 according~t3$
2. She never changes her mind. the passage below.

3. She smiles all the time and looks happy.
Which adjective is NOT described in the
sentences above?

Giant pandas live in the
mauntains of Central China.
They weigh about 100 kg and
measure about 90 cm. They
are friendly animals and they
don’t attack people. But
people hunt them for their fur and give harm
to their habitats. We should stop it. Also, we
should protect the bamboo forests because
they only eat bamboos and try to survive.

stubborn

§ cheerfl | § selfish

Itis an individual sport.
= You can do it on snowy
= surface.

Ll
Ll

What does Tom talk about?
A)

4. Which of the following question does NOT

B) ﬁ have an answer in the text?
3

A) How tall are giant pandas?

C) Are giant pandas carnivores?
D) Where do they live?

R SRR S

| was born in France in
@ 1990. | grew up in France,
o but | moved to England to
study university. At the age
of 18, | graduated from
: university. | got engaged
Aliee when | was 23 years old.

Which question is NOT answered in the text
above?

A) Wh A b 5. Inthe text, there is NO information about giant
en was Alice born?

e : ; pandas’ ----.
B) What did Alice study at university?
C) Why did Alice move to England? A) lifespan B) habitat
D) How old was Alice when she got engaged? C) weight D) height
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= 8. Rita: What do you think about bumper cars?
6-9: For these questions, choose the

best option to fill in the blanks. Toupye| Winleihey; are erazy.

Rita: ----. | think they are dull. The roller
coaster is my favourite.

6. Hilary: ----? A) | agree with you

Henry: | take folk dance courses. B) I'm sorry, | don't understand

A) What do you do after school C) Idisagree
B) What time do you finish your homework D) | think so
C) Where do you learn the dance
D) What does your brother do after school
9. Monica: People waste energy sources. This is

bad for our environment.

Brad: You're right. What should we do to reduce
the waste of energy?

Monica: ----.
A) We should use more water
y  ambil s s te B) We shouldn’t turn off the lights

C) We shouldn’t recycle
D) We should unplug the TV

10. I. After these steps, they should count the
votes and announce the president.

Il. After that, you should fold the paper and
put it in the envelope.

Ill. In an election, you should choose your
candidate, first.

Sally: What is Amanda doing there? IV. Finally, you should put the envelope into

Mary: She is . the ballot box.

. V. Then, you should write your canditate’s
A) feeding the street cats

name on the paper.

E) buying mewspager Put the sentences into the CORRECT order.

C) waiting in line

A M-V-ll-1vV-1 B) H-N-1-1V-V
D) driving to work ) )
C) V-ll-1-1v-1 D) W-V-IV-1-1
SINAV BiTTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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